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Bærum 25.07.2006 
 
 
 
NFF`s anmeldelse til Doms- og Sanksjonsutvalget, sak 20/2006. 
 
Vi viser til Sanksjonssak /06: Stabæk Fotball – diskriminerende uttalelser, som er 
oversendt Doms- og Sanksjonsutvalget fra Forbundsstyret i NFF. Stabæk Support har i 
dag vært i kontakt med Seksjonsleder i NFFs Forvaltnings- og jusseksjon Roger Ness. 
Han ga da tilslutning til at Stabæk Support sendte sitt syn på saken direkte til Doms- 
og Sanksjonsutvalget. 
 
Stabæk Support har følgende å anføre i denne saken: 
 

1) Kampen mot rasisme: 
 
FIFA har de seneste årene intensivert kampen mot rasisme og diskriminering. 
Dette er primært begrunnet i den uheldige utviklingen i særlig Italia, Spania og 
endel Øst-Europeiske land, hvor fargede spillere (spesielt fra Afrikanske land), er 
blitt utsatt for sjikane, apelyder og Nazi-hilsner fra tribunen. Vi oppfatter ikke at 
FIFA ønsker å fokusere på episoder som da danske supportere sang  ”fjellaper” 
mot nordmenn i landskampen Danmark – Norge, eller da norske supportere sang 
”hvor var dere i 1940” på Ullevaal under landskamp mot Sverige. Poenget er jo ikke 
å forby svenskevitser på norske tribuner. Det er ikke her problemet ligger.  
 
Vi har heldigvis hatt få episoder med rasisme på norske tribuner. (De mest alvorlige 
sakene er nok ting som ytres mellom spillere på banen). Norske supporterledere 
har i mange år vist ansvar og vært sterkt medvirkende til å holde tribunene fri for 
rasisme. Stabæk Support har også vist dette i praksis.  For eksempel da vi for noen 
år siden ekskluderte en håndfull medlemmer bl.a. for ytringer som av enkelte kunne 
oppfattes som i strid med NFF/FIFAs regler. De er i dag ikke lengre å finne på 
supporterfeltet vårt – verken på hjemme- eller bortekamper.  
 
Lillestrømsupporteren som har klaget denne saken inn for NFF betegner det å 
synge ”reis hjem som i 45” som en ”form for rasisme”. Det er vi sterkt uenige i. 
Dette er humor - eller i alle fall forsøk på humor. Krigen som tema er ikke tabu i 
Norge. Det fleipes med krigen og det gjøres referanser til krigen i så vel 
underholdningsprogrammer på riksdekkende TV som ’Allo ’Allo – og i satiriske 
artikler i pressen. Problemet med humor er at ikke all humor er morsom og en del 
humor oppfattes av noen som smakløs. Det er noe vi må leve med. Det betyr ikke 
at smakløs humor er forbudt og må straffes. Arbeidet mot rasisme er ikke tjent med 
at man strekker begrepet rasisme og diskriminering slik at det også rammer ytringer 
som strengt tatt bare er smakløse, og ikke treffer de gruppene FIFA har tenkt på da 
de utformet sitt regelverk (Charter 55). Stabæk Support aksepterer ikke 
smakløsheter mot fargede spillere, men vi har en atskillig høyere terskel når det 
handler om nord-Europere. FIFA har som sagt laget sitt regelverk for å komme 
diskriminering som følge av hudfarge og/eller etnisk tilhørighet til livs. Vi nekter å 
tror at FIFA er bekymret for uskyldig erting mellom nordmenn, dansker, svensker, 



tyskere og briter. Så er da heller ikke ordet ”nasjonalitet” nevnt i FIFAs Charter 55. 
(Ei heller etter innstrammingene gitt i FIFAs circular 1026 av 28.03.2006) 
 
Supportere er en del av fotballen og det er en del av supporterkulturen at man 
prøver å psyke ut motstanderen – primært ved hjelp av humor. Følges innstillingen 
fra Forbundsstyret i NFF i denne saken, tror vi det vil føre til flere uønskede ytringer 
fra tribunene og ikke færre. Vi har en klar formening om at verken supportere eller 
folk flest vil være enig i at å synge ”reis hjem som i 45” til Uwe Rösler, er en 
handling som bør være gjenstad for staffeforfølgelse. 
 
 
 
2) Krigsretorikk – Uwe Rösler: 
 
Stabæk Support legger ikke det samme i vår sang som det Forbundsstyret i NFF 
gjør. For oss er dette ikke knyttet opp til ”tyskernes herjinger under den andre 
verdenskrig”, kun til det fatum at Tyskland og tyskerne tapte krigen – og således i 
overført betydning, måtte reise hjem med null poeng. Forbundsstyret tillegger oss 
meninger vi ikke har. Skulle vi tatt for oss tyskernes herjinger under krigen, noe vi 
definitivt ikke har gjort, måtte ordvalget vært et helt annet. Dette blir som å tolke 
Jesus sitt utsagn ”la de små barn komme til meg” som pedofile tilbøyeligheter.  
 
At det velges krigsretorikk mot nettopp Uwe Rösler er ikke tilfeldig. Rösler har 
tidligere selv har vært sterkt knyttet til slik retorikk. I hans tid som toppscorer i 
Manchester City var bestselgeren blant supportereffekter en T-Skjorte med teksten 
”UWE’S GRANDDAD BOMBED OLD TRAFFORD”  
http://no.wikipedia.org/wiki/Uwe_Rösler. Dette henspeilet på tyskernes bombing av 
rivalen Manchester Uniteds hjemmebane i 1941. Rösler protesterte aldri mot denne 
retorikken. Det er med andre ord ikke slik at den påståtte ”diskrimineringen” 
skjedde fordi Rösler er tysk. Manchester United er en populær klubb i Bærum. 
 
 
 
3) Nye regler er ikke kommunisert 
 
Forbundsstyret i NFF skriver i sin innstilling at nye og strengere regler for rasistiske 
og diskriminerende ytringer er kommunisert til blant annet Norsk Supporterallianse 
(NSA). Stabæk Support har ikke mottatt noen form for informasjon om dette fra 
NSA. Vi har forespurt NSA om dette. De melder at det eneste de har fått fra NFF er 
en mail av 6. April d.å. fra Thor Grønnerud i NFF. I denne mailen står følgende: 
  

- Forbundsstyret ber Administrasjonen:  
1) Utarbeide et brev til kretser, klubber, dommere, observatører, 

domsorganer og supporterne hvor det fremgår at alle former for 
diskriminering under fotballkamper i 2006 skal vies spesiell 
oppmerksomhet 

2)  De minimumsnivåene for karantene og bøter samt automatisk 
poengtrekk som er angitt i FIFAs brev, benyttes ikke i Norge i 2006. 
Forbundsstyret ber om at bevislig diskriminering fra enkeltpresjon eller 
gruppe, sanksjoneres med karantene og/eller bøter. 

 



NSA har visstnok ikke mottatt det varslede brevet fra NFF og svarer oss at de 
avventer det omtalte brevet og derfor ikke har videresendt noe til sine 
medlemsklubber. Stabæk Support har derfor så langt i sesongen kun forholdt seg til 
informasjon fra NFFs Dag Vestlund som på NSAs supporterseminar i februar i år 
opplyste at FIFA vil trappe opp kampen mot rasisme på fotballtribunene verden 
over. Vi opplever det derfor som ukorrekt når Forbundsstyret i sin anmeldelse 
opplyser at supporterne er informert via rundskriv av 4. April d.å. Dette rundskrivet 
inneholder jo stengt tatt kun en informasjon om at skjerpelser skal bli utarbeidet. 
 
 
4) ”Dommerbytte” gav 5.000 kr i bot 

 
Stabæk Fotball ble for noen år siden, ilagt en bot på kr. 5.000 fordi 
Stabæksupporterne angivelig skulle ha sunget ”dommefitte”. Stabæk Support (da 
under navnet Bærget Det Blaa), fikk den gangen verken mulighet til å svare på 
anklagene eller uttale seg i sakens anledning. Faktum var at det ble sunget 
”DOMMERBYTTE” som følge av det publikum oppfattet som en rekke tvilsomme 
dommeravgjørelser. NFFs representant på kampen tolket ”dommerbytte” som 
”DOMMERFITTE” og rapporterte dette. ”Dommerfitte” er et uttrykk vi aldri har hørt 
på noen tribune og forteller kanskje mest om hva som var top-of-mind hos 
kampinspektøren denne dagen. Dette avstedkom altså en bot til Stabæk Fotball på 
5.000 kr.  Nå blir så ”reis hjem som i 45” tolket som at vi legger ansvaret for 
tyskernes herjinger under krigen på Uwe Rösler. Hva blir det neste? 
 
Så vidt vi har kunne bringe på det rene er dette eneste gang en norsk klubb er blitt 
bøtelagt på grunn av noe supporternes deres som gruppe, har sunget fra tribunen. 
Generelt er det ikke vårt inntrykk at Stabækfans oppfattes som en problematisk 
gruppe i norsk fotball. Da vil det kunne se litt merkelig ut for omverdenen hvis vi 
igjen skal oppleve sanksjoner for noe flertallet av de vi har tatt dette opp med, 
oppfatter som en bagatell. Vi oppfatter at listen legges lavere for oss enn for andre. 
 
Som ansvarlige supporterledere i Stabæk Support vil det bli umulig å forklare det 
enkelte medlem at det er viktig å holde seg innen for de rammene NFF og FIFA 
setter hva gjelder språkbruk, hvis historien viser at klubben vår er blitt bøtelagt fordi 
vi har sunget henholdsvis ”Dommerbytte” og ”Reis hjem som i 45”. Da vil man være 
totalt i utakt med folks vanlige rettsoppfatning og reglene vil bli ignorert. Det vil i så 
fall være både trist og lite formålstjenlig. 
 

Skulle Forbundsstyrets innstilling tas til følge i denne saken vil det presse seg frem et 
krav om at NFF setter opp en spesifikk liste over hvilke ord, utrykk og sammenstillinger 
som ikke er tillatt på norske tribuner. Det vil bli et bort i mot umulig arbeid og det vil 
etter vår mening, undergrave det viktige arbeidet – kampen mot rasisme. Å forhold seg 
til et regelverk som ikke er konkretisert vil bli som å måtte forholde seg til hemmelige 
fartsgrener på veiene. Vi tror nemlig ikke uttrykk som ”Dommerbytte” eller ”reis hjem 
som i 45” vil komme på en slik tenkt liste over forbudte ord og uttrykk. 
 
Vi ber derfor om at Stabæk Fotball frifinnes i denne saken og at anmeldelsen avvises. 
 
MVH 
For Stabæk Support 
Tonje Asmyhr 
Talsperson 


